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Všeobecně 
 
Předkládáme Vám návod pro obsluhu, bezpečný provoz a udržování nářezového stroje NS 301 

a žádáme Vás, aby všem údajům v něm uvedeným byla věnována náležitá pozornost. Je nutné, aby s 
návodem byli seznámeni všichni pracovníci, kteří budou stroj obsluhovat, neboť zkušenosti ukazují, 
že většina poruch vzniká nedostatečnou znalostí stroje. 

 
Nářezový stroj byl vyroben s největší pečlivostí  a prošel důkladnou výstupní kontrolou ve 

výrobním závodě. 
  
Technická specifikace 
 
Použití 
Nářezový stroj NS 301 je určen ke krájení uzenin, salámu, šunky, tvrdých sýrů a podobných 

potravin na plátky do 15 mm tloušťky. 
Je zakázáno krájet zeleninu, výrobky s kostmi a jiné výrobky, pro které stroj není určený. 
 
Technický popis - vyobrazení na náčrtku č. 1 
 
Nářezový stroj se skládá z těchto částí : 
základu s odkládací deskou, pojízdného stolu s opěrou a přidržovačem, dorazové desky, 

náhonu s vestavěným elektromotorem, brousícího zařízení a elektrické instalace. 
 
Na základ stroje /1/, který spočívá na čtyřech přísavkách /10/, je připevněna skříň náhonu /2/, 

s vestavěným elektromotorem, který přes šnekový převod pohání kruhový krájecí nůž /3/. Nůž /3/ je 
kryt kruhovým krytem /4/, uchyceným v ose nože ručním šroubem /5/. Při sejmutí krytu nože /4/ 
nelze stroj spustit, neboť vyjmutím krytu se rozepne mikrospínač. Na skříni náhonu /2/ je pomocí 
čepu s hlavou /6/ uchycen odklopný kryt /7/  nože /3/. Na základ je položena odkládací deska /24/, na 
kterou volně padá krájená potravina. 

 
Pojízdný stůl /8/ se ručně posouvá (vpřed a vzad) podél krájecího nože /3/ po tyči a plochém 

vedení, uchyceném na základu stroje /1/. 
V přední poloze lze pro případ přepravy zajistit podélný stůl /8/ proti posunutí šroubem /9/. V 

zadní poloze lze po odjištění pojistky /30/ dorazu odklopit pojízdný stůl /8/ o 40o, čímž se umožní 
snadnější čištění. Pryžové dorazy jsou v obou koncových polohách. Kladka /11/ umístěná na spodní 
straně pojízdného stolu /8/, dosedá na lištu /12/ základu /1/  pouze při větším tlaku na pojízdný stůl 
/8/. 

Pozor!  Před odklopením stolu musí být nůž v nulové poloze. 
 
Přidržovač /13/, který slouží jako rukojeť stolu /8/ a k posouvání zboží, je veden nerezovou 

lištou /14/ na pojízdném stole /8/. Proti sejmutí je pojištěn pojistkou /15/. 
 
Opěra /31/ přidržující zboží při krájení je uchycena na ložnou desku pojízdného stolu /8/ 

ručním šroubem /33/ a lze ji při čištění nebo při krájení větších průřezů sejmout. Vlastní opěra je 
odpružená a lze ji nastavit dle krájeného zboží a zajistit v poloze ručním šroubem /32/. 

Pozor! Při její nastavení musí být nůž v nulové poloze. 
 
Dorazová deska /16/, spočívající na vodících čepech /17/, se pomocí ruční matice /18/ 

nastavuje vačkovým ústrojím dle požadované tloušťky plátků v rozsahu 0 - 15 mm. 
 
Brousící zařízení /20/, sloužící k broušení krájecího nože /3/, se připevňuje šroubem /19/ do 

vybrání v dorazové desce /16/. Při normálním provozu není brousící zařízení /20/ umístěno na stroji. 
 
Elektrická instalace viz schéma na č. výkresu 1-23-30039.001 
- skříňka se zapínacím zeleným tlačítkem /21a/ a červeným vypínacím tlačítkem /21b/, 

pojistkou /29/, signálním světlem /22/ a svorkovnicí je stejně jako kondenzátor motoru, uchycena na 
základu stroje /1/. Ze skříňky je vyvedena Flexo šňůra  k připojení stroje na el. síť. Neuvedené vnější 
vlivy jsou v souladu s článkem 512.2.4 ČSN 33 2000-5-51. 
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Technické údaje 
 
  

typ ........................................................ NS 301 
průměr nože ......................................... 275 mm 
typ nože ............................................... nůž na krájení potravin nerezový 

č.v. 3-37-3503-098a 
 na přání lze dodat nůž s povlakem PTFE-TEFLON 

959-20 
plocha řezu krájeného zboží ...................... 140 x 160 mm 
nebo ...........................................................  
nastavení tloušťky řezu (plátku)................. 0 - 15 mm 
příkon ........................................................ 170W 
napětí, kmitočet ........................................ 230V, 50 Hz 
hmotnost ................................................... 26 kg 
deklarovaná hodnota akustického tlaku na 
pracovním místě…………………………. 

 
56,8 dB 

deklarovaná hodnota zrychlení 
mechanického kmitání (měřeno na 
rukojeti) ………………………………….. 

 
 
0,13 m/s2 

 
Hlavní rozměry jsou zřejmé z rozměrového náčrtku 
 
Návod pro ustavení seřízení a obsluhu stroje 
 
Ustavení stroje 
Stroj se po vyjmutí z přepravního obalu umístí na pevnou stolní desku nebo jinou stabilní 

plochu. Proti samovolnému posouvání na pracovní ploše je stroj zajištěn 4 přísavkami /10/. Po 
umístění stroje se uvolní šroubem /9/ pojízdný stůl /8/. Zajištění šroubem /9/ se provádí vždy při 
přenášení stroje. Při ustavení stroje je třeba dbát na to, aby byla zaručena bezpečná a pohodlná práce. 

Vlevo od stroje musí být min. 150 mm volné plochy stolní desky pro opření levé ruky. 
 
Připojení na elektrickou síť 
1. Zásuvka, do které bude stroj připojen, musí odpovídat předpisům ČSN. 
2. Na elektrický rozvod se nářezový stroj připojí zasunutím vidlice Flexo šňůry do zásuvky. 
Upozornění:  Nářezový stroj připojíme na el. síť 230V/50Hz zástrčkou do zásuvky, která je 

uzemněná dle předpisů. 
 
Skladování 
Pokud stroj není dán ihned do provozu, musí být uskladněn v teplé, suché, neprašné místnosti 

bez větších teplotních změn. 
 
Seřízení stroje 
Stroj je pečlivě vyroben a nevyžaduje žádná další seřízení. Při opotřebení krájecího nože o 10 

mm z průměru, je nutné provést jeho výměnu. Jakékoliv seřízení a výměnu svěřte odborníkům 
servisního podniku. Zákazník smí provést pouze výměnu dorazů, savek a brousků, jejichž výměna je 
popsána. Výměnu pojistky smí provádět pouze pracovník s příslušnou kvalifikací. 

 
Obsluha stroje 
Zboží, určené ke krájení se pokládá na ložnou plochu pojízdného stolu /8/ a posuvným 

přidržovačem /13/ se přitlačuje do řezu, tj. k ploše dorazové plochy /16/ a nože /3/. V blízkosti řezu je 
zboží přidržováno opěrou /31/, která se před spouštěním stroje nastaví dle délky řezu /průřezu zboží/ a 
pojistí se ručním šroubem /32/. Než se spustí stroj vypínačem /21a/ - zelené tlačítko, nastaví se plocha 
dorazové desky /16/ vůči noži /3/ otáčením ruční matice /18/ dle požadované tloušťky - šířky plátků. 
Tloušťka plátků roste při otáčení ruční matice /18/ proti směru hodinových ručiček. Krájené zboží je 
nutno z hlediska bezpečnosti zkrátit na délku, danou přidržovačem /13/. Po zapnutí stroje uchopí se 
držadlo přidržovače /13/ a pojíždí se pojízdným stolem /8/ podél nože /3/ vpřed a vzad za současného 
posouvání zboží přidržovačem /13/. Po skončení krájení stroj vypneme červeným tlačítkem /21b/. 
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Bezpečnost a ochrana zdraví při práci se strojem 
Při obsluze nářezového stroje NS 301 podle našich pokynů je zranění a úraz vyloučen. Proto 

před uvedením stroje do provozu musí být obsluha řádně seznámena s návodem pro obsluhu stroje a 
pokyny pro bezpečnou práci. 

Nejdůležitější zásady pro bezpečnost při práci se strojem :      
 
POZOR  !      
                            
Veškeré manipulace v blízkosti ostří nože se musí provádět s maximální opatrností. 
a) Při zapnutém stroji se ruka nesmí dotýkat nože, zboží krájet jen s použitím přidržovače, 

který smí být sejmut ze stroje pouze při čištění. 
b) Všechny přípravné a seřizovací práce musí být prováděny pouze při vypnutém stroji a 

nastavení nože do nulové polohy. 
c) Při ošetřování a údržbě stroje musí být vždy vytažena vidlice připojovací šňůry ze zásuvky, 

aby bylo vyloučeno neúmyslné zapnutí stroje. 
d) Je-li stroj připojen na el. síť je zakázáno : 
- snímat kruhový kryt  (při porušení tohoto zákazu nelze stroj spustit, neboť vyjmutím krytu se 

rozepne koncový mikrospínač) 
- odklápět či snímat odklopný kryt nože 
- odklápět pojízdný stůl 
- snímat přidržovač 
- seřizovat či snímat opěru 
- nasazovat, snímat či jinak manipulovat brousícím zařízením, kromě předepsaného úkonu 

sražení ostří (viz údržba stroje) 
- provádět jakýkoliv zásah do elektrické instalace 
- přemisťovat stroj, byť na sebemenší vzdálenost 
e) Zvláště důsledně dbejte pokynů a zachovávejte maximální opatrnost při přibrušování a 
čištění nože. 

f) Veškeré zásahy do el. instalace včetně výměny pojistky smí provádět pouze pracovník s 
příslušnou kvalifikací. 

g) Při výpadku el. proudu v síti za chodu stroje, nedojde k jeho opětovnému spuštění 
samovolně  při obnovení dodávky el. proudu v síti, ale je nutné stroj spustit zeleným 
tlačítkem. 

 
Opravy zařízení, záruční i běžný servis zajišťuje firma  vlastním servisním oddělením, nebo 
prostřednictvím sítě garančních partnerů po celém území České republiky.  
Zákazník může vykonat pouze výměnu dorazu, přidržovače a brousícího zařízení – jejich popis je součástí 
návodu – údržba stroje. 

 
Čištění, dezinfekce a údržba stroje 
 
POZOR  ! 
Smí se provádět pouze za klidu stroje a při odpojení od. el. sítě. 
Při jakémkoliv čištění nebo údržbě stroje musí být nůž v nulové poloze. 
 
Čištění 
Nesmí se čistit stříkající vodou. 
Provádí se pečlivě, každý den po ukončení provozu. 
Čištění, po nastavení nože do nulové polohy, se provádí omýváním částečně vyždímanou 

utěrkou po předchozím namočení utěrky v teplé vodě s přídavkem saponátu Jar, Corona, Robot a pod. 
K čištění nikdy nepoužíváme ostrých předmětů a pískových přípravků. 

Po umytí následuje vždy otření utěrkou namočenou v čisté pitné vodě a dokonalé otření 
dosucha. 

 
Dezinfekce 
Dezinfekce se provádí běžnými dezinfekčními prostředky používanými v potravinářském 

průmyslu např. dezinfekčním přípravkem Chirox (www.bochemie.cz).  
Doporučený způsob dezinfekce: Přístroj se omyje 1% roztokem dezinfekčního přípravku. Po 

provedené dezinfekci je nutné dezinfikovaný povrch opláchnout pitnou vodou!!! Je nutné dodržet 
pokyny výrobce dezinfekčního přípravku. 
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Při čištění a dezinfekci musí být stroj odpojen od el. sítě 
 
Pro usnadnění čištění a dezinfekce se provádí sejmutí přidržovače /13/, kruhového krytu /4/ a 

opěry /31/, odklopení krytu /7/ a pojízdného stolu /8/. Zatlačením pojistky /15/ na pojízdném stole /8/ 
se umožní  sejmutí a nasazení přidržovače /13/. Pro snadné čištění nože je nutno odjet pojízdným 
stolem /8/ do zadní krajní polohy, odjistit pojistku /30/ a pootočením lze odklopit pojízdný stůl /8/ od 
nože /3/.Po vyšroubování ručního šroubu /5/ lze  sejmout kruhový kryt  /4/ uchopením za držák /26/. 
Při sejmutí krytu /4/ provádíme jen čištění nože /3/, a to se zvýšenou opatrností. Jinak musí být kryt 
vždy nasazen. Při jeho nasazování je třeba dbát toho, aby čep zapadl do plastové západky. Při 
nesprávně nasazeném krytu nelze stroj spustit. Mírným tahem za horní okraj lze kryt /7/ odklopit  od 
nože /3/ otočením kolem čepu s hlavou /6/. Po vyšroubování ručního šroubu /33/ lze z ložné plochy 
pojízdného stolu /8/ sejmout opěru /31/ mírným tahem nahoru. 

Po očištění a dezinfekci nářezového stroje je nutné uvést všechny díly do původního stavu a 
teprve poté zasunout vidlici Flexo šňůry do zásuvky. 

 
Údržba 
Mazání - v zájmu zjednodušení údržby byly při výrobě stroje použity materiály, které mají 

samomazné vlastnosti a pro uložení bylo použito ložisek RS a HS s trvalou náplní tuku. Z toho 
důvodu není nutné provádět pravidelné mazání. Pouze nejde-li lehce posouvat pojízdný stůl /8/, 
nakape se několik kapek ložiskového oleje B2, ČSN 65 6611 na vodící  tyč stolu. Rovněž nejde-li 
nastavit tloušťka řezu, nakape se několik kapek oleje na vodící čepy a do drážky vačky. Vodící tyč, 
čepy i vačku lze mazat pouze  ze spodní strany stroje a při odpojení stroje od el. sítě. 

Broušení - kruhového krájecího nože /3/ provádí se brousícím zařízením /20/, které není při 
krájení umístěno na stroji. Brousící zařízení /20/ se nasadí na horní hranu dorazové desky /16/ - 
náčrtek 1, která je nastavena na max. tloušťku řezu, aby těleso spočívalo ve vybrání dorazové desky. 
Po přitažení ručním šroubem /19/ je možno započít broušení. Spustíme stroj a pomalu zmenšujeme 
tloušťku řezu otočením matice /18/ až začne brousek /27/ brousit a otáčet se - náčrtek 2. Necháme 
proběhnout nůž po dobu 20 sec. a vrátíme dorazovou desku na max. tloušťku řezu. Potom mírným 
tlakem na tlačítko /25/ srazíme brouskem /28/ ostří na noži /3/. Po vypnutí stroje sejmeme brousící 
zařízení /20/. Před broušením je nutno důkladně odmastit nůž /3/ a po broušení očistit celý stroj od 
brusného prachu. 

Čištění a výměna brousků - odstranění nečistot se provádí čistým lihem (technickým) za 
pomoci kartáčku či hadříku. Výměna brousků lze provést po uvolnění šroubů /23/. 

Při výměně je nutno dbát na : 
- správnou polohu brousků (viz obrázky na náčrtku č. 2) 
- zaměňovat vždy za kotoučky původní jakosti (hrubosti) 
- čelní funkční plocha musí být hladká (začištěna diamantem) 
- kotoučky (brousky) nesmí být poškozeny 
Výměna pryžových dorazů - se provádí se sejmutím opotřebeného dorazu z osy a nasazením 

nového. 
Výměna pryžových přísavek - provádí se vyšroubováním opotřebených přísavek a 

našroubováním nových. 
Jiné servisní práce, jakož i odstranění případných poruch svěřte servisní organizaci. 
Za dobrou údržbu a péči se Vám nářezový stroj odvděčí stálou pohotovostí a spolehlivostí. 
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Náhradní díly 
 
 

Název dílu ks číslo výkresu 
Pryžový doraz 
/pojízdného stolu 8/ 

2 1-23-40029 

Pryžová savka /10/ 4 1-23-40062 
Trubičk. pojistka přístrojová /29/ ČSN 35 47 33 1 T 4A/250 
Brousek I /28/ 1 1-23-40051 
Brousek II /27/ 1 1-23-40052 
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Rozměrový náčrtek  
 

Nářezový stroj   NS – 301 
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Náčrtek č. 1 
 

Nářezový stroj   NS – 301 
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Náčrtek č. 2 

Broušení nože 
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Balicí list 

 
1. Vlastní stroj  1ks 
2. Odkládací deska  1ks 
3.                                         - brousící zařízení 1ks 

 - trubičková pojistka přístrojová T  
4/250V stř. 

2ks 

4. Návod k obsluze, balicí list, záruční list  1ks 
 

 
 
 
 
 
Balil(a) 

                                                                                                                   
 
 
 
 
 
Datum : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


